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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Στις 23/1/2019 πραγµατοποιήθηκε συνάντηση του ∆.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά µε το ∆ήµαρχο Πειραιά κ. Μώραλη, µετά 

από έκτακτη πρόσκληση (στις 22/1/2019) του ∆ηµάρχου. Στην συνάντηση παρευρέθηκαν ο Αντιδήµαρχος κ Σιγαλάκος, ο Γ. 

Γραµµατέας του ∆ήµου κ. Ταταρόπουλος, οι Πρόεδροι των δύο Σχολικών Επιτροπών κ. Αρβανίτου και κ. Νανόπουλος, ο 

σύµβουλος του ∆ηµάρχου κ. Αγγελετάκης, ο εντεταλµένος ∆ηµοτικός Σύµβουλος για τα θέµατα της Παιδείας κ. 

Καλαµακιώτης.  

Ο ∆ήµαρχος προχώρησε σε αναλυτική ενηµέρωση γύρω από το ζήτηµα της συντήρησης των σχολείων, τις 

εργολαβίες που είναι σε εξέλιξη και σχεδιάζονται, τη χρηµατοδότηση των Σχολικών Επιτροπών, το ζήτηµα της 

πυροπροστασίας. 

Η ΕΛΜΕ Πειραιά στην συνάντηση έθεσε: 

α) Τα σοβαρά προβλήµατα που αφορούν την συντήρηση των σχολικών κτιρίων του Πειραιά. Η ΕΛΜΕ Πειραιά κατέθεσε µια 

σειρά από αιτήµατα αρκετών σχολείων του ∆ήµου Πειραιά, που αποδεικνύουν την ελλιπή συντήρησή τους και την µη (επί 

της ουσίας) ανταπόκριση από την πλευρά του ∆ήµου στην πλειοψηφία των αιτηµάτων τους. Επικίνδυνα ταβάνια, αίθουσα 

που µπάζει νερό, πτώσεις σοβάδων σε αίθουσες και διαδρόµους, πτώση κάγκελου σε προαύλιο, επικίνδυνα-παµπάλαια 

φωτιστικά, διάνοιξη παραθύρων, ανύπαρκτες ράµπες για µαθητές ΑµΕΑ, βαψίµατα-επισκευές-αποκατάσταση ζηµιών, 

υδραυλικά, ζητήµατα ασφάλειας και φύλαξης, προβλήµατα σε ανελκυστήρες κ.α. Είναι χαρακτηριστικό ότι αρκετοί 

∆ιευθυντές σχολείων επεσήµαναν ότι, παρά τις επίµονες οχλήσεις προς το ∆ήµο (έγγραφα, τηλέφωνα κλπ) δεν υπάρχει 

ουσιαστική ανταπόκριση. Στα πλαίσια αυτά, είχαµε και το πολύ σοβαρό συµβάν της πτώσης σοβάδων στην Ιωνίδειο, 

όπου από τύχη δεν τραυµατίστηκαν µαθητές και εκπαιδευτικοί. Το γεγονός αυτό φέρνει στην επιφάνεια τα πολύ 

σοβαρά προβλήµατα συντήρησης, αλλά και έγκαιρου ελέγχου των κτιρίων, ουσιαστικής πρόληψης (το περιστατικό 

στην Ιωνίδειο προήλθε από έλλειψη µόνωσης σε σηµείο της ταράτσας). 

Ο ∆ήµαρχος Πειραιά ζήτησε τα υποµνήµατα των σχολείων, τα οποία και η ΕΛΜΕ θα αποστείλει. Στα πλαίσια αυτά, 

καλούµε όλα τα σχολεία του ∆ήµου Πειραιά να στείλουν στην ΕΛΜΕ (elmepeir@yahoo.gr) τα υποµνήµατά τους µέχρι τη 

∆ευτέρα 11/2/2019. 

β) Το ζήτηµα της πυροπροστασίας και της έκδοσης των πιστοποιητικών (έχει σταλεί αναλυτική, ξεχωριστή ανακοίνωση της 

ΕΛΜΕ). 

γ) Το ζήτηµα της χρηµατοδότησης των Σχολικών Επιτροπών και της µείωσης της κρατικής χρηµατοδότησης. 

δ) Το ζήτηµα της ουσιαστικής αντισεισµικής θωράκισης. 

ε) Την ανάγκη κατασκευής νέων σχολείων, αλλά και επίλυσης χρόνιων ζητηµάτων µε την µίσθωση του 3ου ΕΠΑΛ Πειραιά 

και του 7ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Πειραιά. 

Από την πλευρά της ∆ηµοτικής Αρχής έγινε η παρακάτω ενηµέρωση και δόθηκαν οι εξής απαντήσεις: 

α) Ο ∆ήµος Πειραιά επικαλέστηκε την έλλειψη προσωπικού (από 2.600 υπάλληλοι έχουν µείνει 1.100). ∆ήλωσε πως κάνει 

ό, τι µπορεί, γνωρίζει ότι δεν ανταποκρίνεται στο σύνολο των αιτηµάτων. Μίλησε ωστόσο για ισοπεδωτική κριτική, µε 

αφορµή την Ιωνίδειο, που δεν ανταποκρίνεται στην πραγµατικότητα. ∆ήλωσε πως δεν υπάρχουν ζητήµατα επικινδυνότητας 

σε σχολεία του Πειραιά. Χαρακτήρισε το περιστατικό στην Ιωνίδειο πολύ σοβαρό, αλλά τυχαίο, που δεν ήταν ορατό και ενώ 

υπάρχει εργολαβία σε εξέλιξη από τα Χριστούγεννα.  Είναι σαφές ότι η τοποθέτηση αυτή, µάς βρίσκει κάθετα αντίθετους. 

∆εν χωράει καµία προσπάθεια υποβάθµισης, τόσο του συµβάντος στην Ιωνίδειο, αλλά και των πολλών προβληµάτων των 

υπόλοιπων σχολείων, ανάµεσα στα οποία ορισµένα εγκυµονούν κινδύνους και για την ασφάλεια µαθητών-εκπαιδευτικών. 

Πειραιάς, 04/02/2019 

Αρ.Πρωτ.: 010 

 

Προς: - Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά 



Είναι χαρακτηριστικό ότι τα τελευταία χρόνια δεν είχε γίνει καµία παρέµβαση στην Ιωνίδειο, δεν είχε δαπανηθεί ούτε ένα 

ευρώ.  

Όσον αφορά τις εργολαβίες: µία εργολαβία από την Περιφέρεια που αφορούσε 20 σχολεία, έχει παγώσει, γιατί δεν 

πληρώνεται, όπως δήλωσε ο ∆ήµαρχος, ο εργολάβος από την Περιφέρεια (κάτι που, ωστόσο, οφείλουµε να επισηµάνουµε 

ότι αµφισβητεί η Περιφέρεια). Τα µόνα έργα, στα πλαίσια αυτής της εργολαβίας, που έγιναν µέχρι στιγµής αφορούν την 

µόνωση της ταράτσας στην ΣΚΥΠ και έργα στο Γυµνάσιο Καµινίων. Από ίδιους πόρους, αξιοποιώντας τη ΣΑΤΑ, ο ∆ήµος 

σχεδιάζει ορισµένα έργα, όπως για την πρόσβαση µαθητών ΑµΕΑ, αύλιοι χώροι, επισκευή-συντήρηση κτιρίων, έκδοση 

πιστοποιητικών πυροπροστασίας.  

Στο ζήτηµα της χρηµατοδότησης αναφέρθηκε ότι κάθε Σχολική Επιτροπή λαµβάνει περίπου 600 χιλ. ευρώ το χρόνο. 

Το ποσό αυτό είναι σταθερό τα τελευταία χρόνια, µειωµένο όµως περίπου 60%, σε σχέση µε τα ποσά που δίνονταν πριν τις 

περικοπές. Επιπλέον, ο ∆ήµος δίνει, όπως δήλωσαν οι Πρόεδροι των Σχολικών Επιτροπών, περίπου 250 χιλιάδες ευρώ 

σαν έκτακτη επιχορήγηση (και για τις δύο Σχ. Επιτροπές) κάθε χρόνο. Ο ∆ήµος θα µπορεί να αξιοποιήσει το ποσό των 

περίπου 3εκ. ευρώ της πρώην Σχολικής Επιτροπής της Ιωνιδείου, το οποίο ήταν δεσµευµένο µέχρι τώρα, εξαιτίας 

δικαστικής διαµάχης. Ωστόσο, τα σχολεία, εξαιτίας της διαχρονικής πολιτικής των περικοπών όλων των κυβερνήσεων µέχρι 

τώρα, αντιµετωπίζουν σοβαρά οικονοµικά προβλήµατα.  

  Για το ζήτηµα νέων σχολικών κτιρίων ο ∆ήµαρχος ανέφερε ότι σε συνάντηση µε την ΚΤΥΠ Α.Ε. (πρώην ΟΣΚ) έγινε 

καθαρό (από την πλευρά της ΚΤΥΠ Α.Ε.) ότι δεν υπάρχει κανένα σχέδιο για ανέγερση νέου σχολείου στον Πειραιά! Το 

γεγονός αυτό αποδεικνύει την επικίνδυνη κυβερνητική πολιτική και στο χώρο της εκπαίδευσης, που πετσοκόβει τις ανάγκες 

µαθητών και εκπαιδευτικών. Στον Πειραιά λειτουργεί π.χ. ΕΠΑΛ σε πολυκατοικία, αλλά και άλλα, πολύ παλιά σχολικά 

κτίρια! Το πρόβληµα θα διογκωθεί τα επόµενα χρόνια, όπως δήλωσε ο ∆ήµαρχος, καθώς τα κτίρια παλιώνουν, αλλά δεν 

δεσµεύονται οικόπεδα για ανέγερση νέων. Επιπλέον, η ΚΤΥΠ ΑΕ διατηρεί την κυριότητα πολλών σχολείων (δεν έχουν 

περάσει οι τίτλοι κυριότητας στους ∆ήµους), µε αποτέλεσµα να εµποδίζεται, όπως δήλωσε η ∆ηµοτική Αρχή, η εκτέλεση 

έργων-παρεµβάσεων. Στο ζήτηµα της µίσθωσης (3ο ΕΠΑΛ Πειραιά, 7ο Εσπερινό ΕΠΑΛ Πειραιά) και επισκευής των 

σχολείων (Ζάννειο Γυµνάσιο-Λύκειο) που ανήκουν σε Ιδρύµατα (Απόστολος Παύλος, Ζάννειο αντίστοιχα) ανέφερε ότι 

γίνονται προσπάθειες αλλά δεν υπάρχει ανταπόκριση από την πλευρά των ∆.Σ. των δύο Ιδρυµάτων.  

Για την αντισεισµική θωράκιση των σχολείων ο Αντιδήµαρχος κ. Σιγαλάκος ανέφερε πως ό, τι έχει γίνει, αφορά 

στον προσεισµικό έλεγχο των σχολείων που έγινε µέχρι το 2002. Ουσιαστικά, πρόκειται για µια πρόχειρη (οπτική) αυτοψία 

πριν 16 χρόνια (πρώτος βαθµός), που καµία σχέση δεν έχει µε τον ουσιαστικό έλεγχο για την στατικότητα και την αντοχή 

των σχολείων (σε δεύτερο βαθµό). Μάλιστα, επικαλέστηκε έγγραφο του ΟΑΣΠ προς το ∆ήµο Πειραιά, σύµφωνα µε το οποίο 

δεν χρειάζεται καµία περαιτέρω ενέργεια (η ΕΛΜΕ ζήτησε το έγγραφο αυτό, αλλά µέχρι στιγµής δεν το έχει λάβει)! Ο 

∆ήµαρχος δήλωσε πως δεν υπάρχουν τα µέσα και οι πόροι για να γίνει κάτι παραπάνω, ενώ ο Αντιδήµαρχος κ. Σιγαλάκος 

δήλωσε πως ο ∆ήµος σχεδιάζει την συγκρότηση επιτροπών, µε µηχανικό, για τον έλεγχο των κτιρίων. 

Τέλος, µετά από αίτηµα της ΕΛΜΕ θα πραγµατοποιηθεί συζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Πειραιά για 

το ζήτηµα των σχολείων.  

Είναι φανερό ότι η πολιτική των περικοπών υποβαθµίζει κατάφωρα την εκπαιδευτική διαδικασία, µε κτίρια που 

έχουν ελάχιστη συντήρηση, ορισµένα είναι ακατάλληλα. Εγκυµονεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια µαθητών και 

εκπαιδευτικών. Καλούµε σε συσπείρωση και αγώνα γύρω από το σωµατείο για την απόκρουση αυτής της πολιτικής, την 

επιβολή λύσεων προς όφελος των σχολείων και της εκπαίδευσης. 

 

 


